

9月16日清晨5点,扬州市两级法院中秋攻坚集中执行活动拉开帷幕。市区广陵、邗江、开发区三家法院在中院统一调警、统一指挥下,对“贵平安”老赖三兄弟进行了强制搜查、拘传。现代快报记者跟随执行人员一起,全程目击抓捕过程。据了解,老赖三兄弟涉案标的额约两亿元,因无法履行法定义务,最终被法院采取司法拘留措施。

通讯员 黄燕 沈兆明 潘玉明  
现代快报/ZAKER南京记者  
臧晓松 文/摄



▶三兄弟都住着别墅,还买在一块儿

# 法院清晨抓老赖 别墅门口围堵三兄弟

快报记者现场直击;三人欠债近两亿,称将卖房还债

## 别墅门口围堵三兄弟

欠债两亿

清晨5点30分,天还没亮,扬州市中院和广陵、邗江、开发区法院联合执行大队来到市区某小区的别墅区,将“老赖三兄弟”所住的16幢2至4号的别墅门堵了个严实。“快开门,我们是法院的。”

执行人员告诉现代快报记者,这一大家子共有“富贵平安”四兄弟,所住的四幢别墅也分别按照年龄自东向西排列,外表看上去非常气派。老二某贵61岁,老三某平57

岁,老四某安53岁,三兄弟从包工头做起,发展到自己承包工程,参与扬州多个知名小区的建设,算得上当地较早一批有钱人。

几年前因投资失败,三兄弟大量借款无法偿还,以致成为如今的“老赖三兄弟”。据了解,这三兄弟在扬州两级法院共涉及民间借贷、金融借款等案件30多起,涉案金额约2亿元,至今已拖了三年,债权人反映强烈。

## 称家里最值钱的是电视

两家开门

5点45分,老二某贵的别墅最先开门,“我们一分钱也没有,你们搜吧。”某贵一头银发,微胖,衣着干净得体。执行人员出示了相关证件,并进行了搜查。现代快报记者在现场注意到,某贵看上去很淡定,“家里现在生活费都拿不出了,卡上的钱都不超过三万,最值钱的就是个电视机。”

就在4分钟后,老四某安

所住的别墅也打开房门。身材瘦削的某安摊开双手表示:“我们也有问题要反映呢。”随后,某安拿出厚厚一摞债权债务材料,放进一个袋子中,准备带到法院配合调查。现代快报记者注意到,某贵和某安家的布局几乎相同,都是一幢两层小楼。据执行人员介绍,三个“老赖”所住的别墅,都登记在子女的名下。

## 开锁师傅被叫来开门

没有回应

现代快报记者随后又来到某平家的别墅门口。法院执行人员持续敲门,并隔着窗户表明身份,某平家里始终没有回应。最终执行人员打电话喊来开锁师傅。就在开锁过程中,一个身材微胖的年轻人来到现场,和执法人员理论起来,“我是公民,我看不下去了,你们怎么不通知人家就撬门呢?你们有没有证件啊?”没多久,他就被一位女士拉走。执法人员最终确认,他是老四某安的儿子。由于不在被执行人名单之列,执法人员没有对其采取措施。

6点29分,开锁师傅终于

将房门打开。某平的爱人非常不满,“这么早,你们怎么不在上班时间来啊?”某平的儿子也阴着脸下楼坐到沙发上,翘起二郎腿点了根烟说道:“你们在这儿的,都把证件拿给我看。”

“我们这是正常执法,有搜查令。”执法人员强调。某平之子并不配合,最终被执法人员控制。现代快报记者在该别墅内发现钢琴上放着一把奔驰车钥匙。据了解,某平之子是其他案件的被执行人,也是“老赖”,本来不在这次行动名单中,但因抗拒执法,被执行人员一并带到法院处理。

## 拿来包子让老赖们先吃早饭

带回法院

十多分钟后,一大家子四个男人,坐到了扬州市中院的会议室中。法院工作人员拿来了包子和豆浆,让“老赖”们先吃早饭。

随后,执行人员将相关情况向老赖们做了通报,“你们三兄弟的欠债金额,初步统计下来有近两个亿。”“两个亿!加起来也没有两亿啊?”老四某安显得非常激动,对这个数字表示质疑。

执行人员随即逐笔向其核实欠债金额,“你欠某银行一笔500万、一笔700万,还有某银行的1200万……”就这样一笔一笔算下来,仅他一人所欠的债,还没算完就高达5000多万元。“我也很伤心,工程款要不回来,光是外面的利息,就还了几千万了。”某平激动地说。

三兄弟随后称,将尽快出售位于连运小区的一处上万



“老赖三兄弟”在法院称会把房子卖掉还债

平方米的房产。某贵说:“我们三个兄弟都商量好了,把房子卖掉来还债。”据初步估计,该房产估值过亿,此前已经以8000多万元的价格抵押给了债权人。

因目前无法履行生效法律文书确定的义务,法院最终决定对三兄弟以及阻挠执行的某平之子采取司法拘留措施,并将三兄弟家中的一辆奔驰SUV、一辆皇冠轿车扣押。

## “执行难”最突出难点就是找人难

拘传67人

“执行难,最突出的难点就是找人难。”扬州市中院相关人士向现代快报记者表示,本次执行活动就是充分利用被执行人中秋团圆,回家团聚的有利时机,尽可能找到被执行人,而选择在农历八月十六展开集中执行,也体现了执法

的人性化,“让他们跟家人过一个团圆节后再抓。”该人士表示。

在抓捕“老赖三兄弟”之后,扬州广陵、邗江、开发区法院继续对各自辖区内的重点案件进行了突击执行。从清晨5点到上午10点,5

个小时的集中执行活动,两级法院共出动警力230人、警车45辆,拘传被执行人67人,拘留被执行人16人、扣押轿车4辆,执结案件19件。

与此同时,江都、高邮、宝应、仪征法院的集中执行活动也同步开展。

## 节日抓捕

### 逃犯回家过中秋 刚进家门就被铐

快报讯(记者 王晓宇 通讯员 微晶 金子程)9月15日,农历八月十五,传统中秋佳节,一个在天津盗窃后潜逃的网上嫌犯鲍某偷偷回到位于连云港市东海县的家中,想与家人一起过节。刚进家门,民警就冲了进去,给他戴上了手铐。

今年4月15日,天津市一施工工地上,露天存放的70多袋金属卡扣被盗,损失价值约为

12000元,受害人杨某随即报案。经公安机关侦查后发现,连云港市东海县山左口乡鲍某有作案嫌疑,于是进行网上追逃。

9月15日,山左口派出所获悉鲍某可能回家过“团圆节”这一情况后,为尽快将犯罪嫌疑人鲍某抓捕归案,所长徐进德放弃休假,制定了缜密的抓捕计划,带领专案小组蹲点守候。经过连续七小时蹲守,当晚

6点多,“目标”鲍某终于露面。就在大门即将关上的瞬间,身着便衣的所长徐进德推开门,“你们是什么人?”然而还没等鲍某反应过来,只听“咔嚓”一声,一副手铐就戴在了他的手上。

经审问,鲍某对其伙同张某、段某等人在天津实施盗窃的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人鲍某已被依法刑事拘留。